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/linke unterlegte Textspalte/:

Rošin: Split hat sich nicht mal gerührt

** Der Vorschlag, die Konferenz des Board of Directors der Global Parlamentarians in
Zadar abzuhalten, wurde von Jerko Rošin unterbreitet, den wir befragten, warum
gerade Zadar und nicht sein Geburtsort Split?

Ich habe beide Städte vorgeschlagen, aber Split hat sich nicht einmal gerührt, noch
hat sich jemand gemeldet, während die Zadarianer nach nur zwei Tagen reagierten.
Ich habe in Zadar viele Freude und Bekannte, in die ich viel Vertrauen setze. Diese
Stadt hat große Ergebnisse im Bereich der Architektur vorzuweisen, sie hat alle
möglichen Infrastrukturen und ich denke, dass ihr die Organisation solch eines
Treffens willkommen ist, führte Jerko Rošin aus, der sich bei diesem Treffen in Zadar
um das Amt des Weltpräsidenten des Board of Directors der Global Parliamentarians
on Habitat bewirbt.

Bilduntertitel:

Peter Götz mit dem Stellvertretenden Bürgermeister Grgurević beim Rundgang 
durch die Stadt

 Zu einem zweitägigen Besuch in Zadar weilt Peter Götz, Weltpräsident des

Board of Directors der Global Parliamentarians on Habitat, das vor mehr als 30

Jahren in Yokohama gegründet wurde und dessen Jahreskonferenz im Mai des

kommenden Jahres gerade nun in Zadar abgehalten wird. Götz ist bereits seit 20

Jahren Mitglied des Deutschen Bundestages; an der Arbeit der Vereinigung, die

Mitglieder von Regional-, aber auch von Nationalparlamenten aus 170 Ländern



versammelt, nimmt er seit 1996 teil. Bis vor drei Jahren stand er an der Spitze der

Global Parliamentarians on Habitat from the European Continent.

- Der einstimmige Beschluss, dass Zadar den Zuschlag als Gastgeber erhält,

erfolgte im März in Rio de Janeiro. Da die Vereinigung nach Kontinenten gegliedert

ist, wird in Zadar auch die Konferenz der Global Parliamentarians on Habitat from

the European Continent stattfinden - führt Götz an und erläutert, dass die Mitglieder

der Vereinigung Parlamentsabgeordnete sind, die sich in ihrer Funktion als

Gesetzgeber mit Fragen der Stadtentwicklung, der Errichtung von Wohnraum, dem

Klimaschutz und der Umwelt sowie der demographischen Entwicklung und der

Dezentralisierung beschäftigen“.

- Es wird das erste Mal sein, dass unsere Weltkonferenz in einer Kleinstadt

abgehalten wird. Bisher waren nämlich die Austragungsorte stets Großstädte oder

gar Metropolen, wie beispielsweise Manila, Rabat, Rio de Janeiro oder Berlin. Ich bin

durch Zadar geschlendert, habe mir die Räumlichkeiten angesehen, wo die

Konferenz abgehalten wird und bin geradezu begeistert davon, was ich da zu sehen

bekommen habe. Wir werden perfekte Bedingungen haben, denn wir können alles,

was wir planen, auf die Räume der Universität in Zadar konzentrieren, die in der Tat

über eine ausgezeichnete Infrastruktur und eine attraktive Lage verfügt. Ich bin

überzeugt, dass wir eine ausgezeichnete Wahl getroffen haben, sagte Götz und

kündigte auch den Beginn einer Zusammenarbeit mit der Universität in Zadar an.
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